



聊城首届“十大公民榜样”获奖者与嘉宾合影。

共同为榜样加冕,传递榜样力量,弘扬榜样精神

聊城首届“十大公民榜样”揭晓

这是一场精神的盛宴,这是一次心灵的洗礼!1月19日上午,由中共聊城市委宣传部、聊城市文明办、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合举办的聊城首届“十大公民榜样”发布仪式,在昌润大酒店国际会议中心隆重举行,聊城首届“十大公民榜样”和“十大公民榜样”提名奖出炉。

2019年4月,中共聊城市委宣传部、聊城市文明办、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合发起“公民榜样”评选。自活动启动以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点通过文图、视频等全面报道了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、勤劳节俭、热心公益、自强不息等方面的30多个个人或团体,并从中筛选出20个人和团体作为候选,最终评出十大公民榜样奖项和公民榜样提名奖项。

尽管他们年龄不同、职业各异,但他们在聊城这片热土上,携手奏响一曲曲感人至深的“凡人歌”。八年走遍乡镇救助贫困生的陈健飞、带领全村脱贫致富的“锄头书记”王文波、照顾婆婆五年替去世丈夫尽孝的吴焕松、跪地接力救人的五名医护人员(王雪、杨万凯、化静、丁天娇、程家璇)、年近六旬跳湖救人的郭守贵,参与数百次人道主义救援的秦一杰,被誉为“新时代小白云”的念以新、集体跨城献血救同乡的仙庄村民、捐款七万多元的退休教师耿继申、踏遍全国帮上千家找到亲人的郭刚堂,获选聊城首届“十大公民榜样”荣誉称号。

高唐县鱼邱湖办事处东旺社区党总支书记、林业站站长江卫东,聊城蓝天救援队队长许雷,聊城民间爱心组织征战荒野俱乐部队长杨晓铮,冠县清泉街道办事处居民高方方,柳园街道武装部副部长、顺河社区书记李震,阳谷县张秋镇杨堤口村村民杨传青,东阿县铜城街道集集村张金瑞,山东贞元汽车车轮有限公司董事长胡爱军,聊城少年军校校长于瑞祥,山东诺德装备有限公司总经理宋刚,中保华一保安服务(北京)有限公司聊城分公司保安员李庆河、程文中、楚存孝,获得聊城首届“十大公民榜样”提名奖荣誉称号。

齐鲁晚报·齐鲁壹点聊城记者站站长刘铭向获得表彰的单位和个人表示衷心的祝贺,并致以崇高的敬意。在致辞中,刘铭表示虽然时至寒冬,但满满的正能量让人倍感温暖。

“我们欢聚在这里,举行2019年聊城首届公民榜样颁奖盛典,共同为榜样加冕,传递榜样力量,弘扬榜样精神,一起感受一场冬日别样的暖流。”中共聊城市委宣传部副部长、市政府新闻办主任姚清昌在致辞中表示,榜样的故事温暖人心,他们的言行彰显文明,在日常工作生活中,他们自觉弘扬和践行社会主义核心价值观,将之内化于心,外化于行,为我们树立了新的精神标杆,他们是聊城的骄傲。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 李军

今日本报B4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

陈健飞:发自内心的爱有着聚沙成塔的力量



“痴心一片终不悔,只为桃李开。这一份发自内心的爱,有着聚沙成塔的力量。他的足迹几乎遍及聊城所有乡镇,累计资助贫困学生2100多人次,他用绵薄之力,为寒门学子撑起一片天空。”

陈健飞任聊城市春雨助学协会会长,8年多来,他走遍了聊城八个县市区的大部分乡镇,考察资助贫困学生,和协会会员一起把春雨助学发展成一家正式注册的民间公益组织,他带领协会会员组织了多场公益活动,让爱心不断传递。他每年捐款用于助学,常年坚持资助贫困生完成学业。在他和协会的帮助下,已有几十名受助学生顺利考入大学。

王文波:手握锄头心系百姓谋致富



“心系村民办实事,带领班子敢超前。他用责任扛起乡亲的期盼,挑起带领全村脱贫致富的重担。手握锄头心系百姓,这正是老百姓追求幸福生活的领路人。”

王文波作为阳谷县阎楼镇柿子园村的党支部书记,始终把群众满意作为衡量工作成效的根本标准,不忘初心使命,积极进取、甘于奉献,让村庄实现了从“怨声不断”到“赞声一片”的华丽转变。“一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。”在王文波的带领下,柿子园村摘掉了多年的“后进村”、“空壳村”的帽子,被大家亲切地称为“锄头书记”。

吴焕松:书写人间孝悌温暖世道人心



“在清贫中守护亲情,用坚守书写人间孝悌,她那孱弱的肩膀扛起风雨飘摇的家。她带给我们的是一片真情,温暖的是世道人心。”

“婆婆就是我亲爹娘,我不能不管。”丈夫去世,她立下诺言要尽孝一辈子。聊城阳谷寿张镇刘堂村村民吴焕松是一名普通的农村妇女,面对丈夫意外去世、公公因病无法自理的横祸,好心的婆婆劝她趁年轻改嫁,而她却坚持选择带着年幼的女儿留下来,扛起这个家,悉心照料婆婆,吴焕松还立下诺言伺候他们一辈子。她说,丈夫已经不在,我得把他的那一份孝心一并承担起来。

郭守贵:冰冷的河水中把生命高高举起



“冰冷的河水中,年近六旬的他咬紧牙关,把生命高高举起。那纵身一跳,是这个寒冷冬日里最暖心的力量,那湿透的背影伟岸而挺拔。”

2019年11月4日早晨,在聊城市阳谷县,一名9岁的女孩不慎掉进狮子楼景区紫汇湖4米多深的水中。面对有人落水,正在湖边晨练的年近6旬的郭守贵没有犹豫,纵身跳进冰冷的河水中,他咬紧牙关,把生命高高举起,孩子被成功救出。不曾想到的是,郭守贵已经三十几年未曾游泳,只是凭借记忆中的划水动作,游到落水孩子身边。施救的“英雄”悄无声息地离开,仅留下他光着脚匆匆离去的背影。

秦一杰:以草根的精神汇聚参天大树的力量



“退伍不褪色,抢险救援冲锋在前,你有着火一样的激情,像无畏的战士,参加过地震、洪水等各类救援千余次。他以草根的精神,汇聚起参天大树的力量,吹响了民间公益救援力量的集结号。”

出生于临清的秦一杰曾服役于海军特种部队蛟龙突击队,现任特战救援队总队长,带队参加过雅安地震、鲁甸地震、九寨沟地震、岳阳山洪、青州塌方、寿光水灾,数百次人道主义救援、溺水打捞救援、儿童坠井救援任务。特战救援队目前共56支队伍,正式队员6000余人,共参加上千次局部救援及人道主义救援,为部分在大凉山及尼泊尔上不起学的孩子们义务支教。

念以新:誓做群众利益的“守夜人”



“你总问群众,还需要什么;你总问自己,我还能做什么。你誓做群众利益的‘守夜人’,用正义铺就百姓希望路,用忠诚守护人民幸福梦。你把人民群众装在心里,你的美就会在人民心头铭刻。”

从事检察工作30年来,念以新同志忠诚于党,爱岗敬业,一心为民,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,57次立功受奖,受到习近平总书记的亲切接见,被老百姓誉为“新时代的小白云”。2003年白云热线开通以后,他16年如一日坚守在信访工作第一线,接听服务电话37500多个,接待群众来访9600多起,白云热线成为百姓“贴心线”、“平安线”、“幸福线”。